

**ОВЕН (21 марта — 20 апреля)** Планета: Марс Стихия: Огонь Свойство знака: авторитарный, целенаправленный, кардинальный

**Дети — Овны** — самые энергичные. От них всегда много шума, они легко возбудимы и безгранично напористы, если чего-то захотят. Маленькому Овну постоянно нужна компания. Едва ли когда можно застать его играющим в одиночестве. Им нужна максимально активная система обучения, желательно вместе с другими детьми. Поэтому малыша — Овна желательно как можно раньше отдать в детский сад, ему жизненно необходимо общество других детей для гармоничного развития. Они обожают участвовать в различных соревнованиях, это их очень стимулирует.

Детям — Овнам важно всегда находиться в центре внимания, за это они будут бороться любыми средствами. Для родителей Овна, самое главное, помнить, что дети этого знака стремятся к свободе и независимости чуть ли не с первых дней жизни, они жаждут открытий, им все нужно попробовать как можно быстрее, везде оказаться первыми, и все сделать самостоятельно.



**ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая)** Планета: Венера Стихия: Земля Свойство знака: стабильный, постоянный

Маленькому Тельцу для того, чтобы чувствовать себя спокойно и гармонично развиваться, очень важно четкое и постоянное соблюдение строгого распорядка дня. Стоит чему-то выбиться из привычного режима, как Телец чувствует себя неуверенно и тревожно. Режим должен быть построен так, чтобы на протяжении всего дня в равной степени чередовались физические и интеллектуальные занятия. Дети-Тельцы очень любят знакомую уютную домашнюю обстановку, она дарит им чувство безопасности. Поэтому они чаще всего слишком эмоционально переносят даже походы в гости, что уж говорить о путешествиях. Маленькому Тельцу нужно время, чтобы выработать привычку, приспособиться к чему-то новому, допустить это новое в привычный режим. Тельцы, как правило, с детства обладают тонким слухом и очень приятным голосом

Есть смысл с самых ранних лет начать развивать музыкальные и вокальные таланты представителей этого знака.



**БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня)** Планета: Меркурий Стихия: Воздух Свойство знака: переменчивый, непостоянный Маленькие Близнецы — самые любознательные дети. Поэтому очень важно, чтобы родители с раннего детства создавали все условия для стимулирования развития интеллекта представителей этого знака. Ребенок-Близнец хочет знать абсолютно все. Именно он станет рекордсменом по многочисленным: » А почему?» и заставит родителей постоянно ломать голову, как ответить на самые неожиданные вопросы. Дети этого знака очень любят разбирать и собирать различные конструкторы или любые другие устройства, решать головоломки, читать книги. При чём им неважно, что читать, они жаждут любого знания. Малыши Близнецы очень рано осваивают компьютер и Интернет, даже если их этому никто не учит. Еще они любят громкую музыку, она их стимулирует к работе.

Еще одной сильно выраженной чертой Близнецов, помимо любознательности, является общительность. Поэтому чтобы чувствовать себя счастливым малышу-Близнецу нужно постоянное общение с близкими людьми, а в более старшем возрасте — со своими друзьями. Но, в то же время, Близнец никогда не будет чувствовать себя одиноко, а уж тем более расстраиваться по этому поводу, он может выдумать себе воображаемых друзей. Две самых больших проблемы маленьких Близнецов — это неусидчивость и невнимательность. Поэтому несмотря на свою любознательность и живой ум, они часто плохо учатся в школе просто от того, что им быстро наскучивает школьная рутина и однообразие. А скучающий Близнец может превратиться в настоящего хулигана, склонного к разрушительному поведению. Дело в том, что этот знак очень быстро увлекается чем-то новым, но и также быстро теряет к этому интерес. Чтобы избежать подобных проблем, нужно все время подпитывать его интерес чем-то новым в рутинных делах.



**РАК (22 июня — 23 июля)** Планета: Луна Стихия: Вода Свойство знака: авторитарный, целенаправленный

Самое главное для маленького Рака — ощущение стабильности и безопасности. Если родители обеспечат ему эти два фактора и смогут окружить его постоянной заботой и любовью, то Рак будет расти очень добрым и любящим ребенком, прилежно учиться и не доставлять хлопот родителям. Раку важно не только слышать слова любви и одобрения, но и ощущать любовь в частых поцелуях и объятиях. Малыш сполна ответит взаимностью, маленький Рак умеет быть ласковым, благодарным и внимательным ребенком. Но такая тесная связь и привязанность к родителям часто приводит к тому, что Ракам очень тяжело начинать самостоятельную жизнь, им не хочется уходить из комфортного родительского гнезда.

Маленькие Раки очень чувствительны к окружающему миру, и это не всегда хорошо. Например, они могут сильно напугаться громкого звука. Им необходима спокойная обстановка, в которой они будут чувствовать себя абсолютно защищенными. Также Раки чувствительны и к настроениям близких им людей. Малыш-Рак очень чувствует настроения мамы, и если она чем-то расстроена, он может тоже некомфортно себя чувствовать и даже плакать из-за этого. Поэтому в школу этих детей нужно отдавать как можно позже, исключить все факторы стресса, сделать атмосферу в доме максимально уютной и дружелюбной. Родителям маленького Рака нужно очень терпеливо и аккуратно развивать в своем ребенке внутреннюю уверенность и самостоятельность. Для маленького Рака настоящим удовольствием являются семейные праздники и соблюдение семейных традиций.



**ЛЕВ. (24 июля — 23 августа)** Планета: Солнце Стихия: Огонь Свойство знака: стабильный, постоянный

Этот ребенок с самого детства стремится к совершенству, к тому, чтобы быть лучше всех. Лев — прирожденный лидер и актер. Поэтому маленький Лев также будет стремиться собирать вокруг себя зрителей, которые будут восхищаться им. Лев-ребенок очень общительный, у него много друзей, но, скорее, он выбирает для себя таких друзей, которые будут восторгаться им, и для которых он будет неоспоримым лидером. Прежде всего, нужно назвать его достоинства, похвалить, а потом сказать, в чем ему было бы лучше изменить свое поведение.

В школе Львы, в большинстве случаев, учатся очень хорошо, потому что им важно блистать во всем. По крайней мере, если среди сверстников будет считаться престижным хорошо учиться, Лев уж точно станет самым первым отличником. Маленькие Львы часто имеют очень хорошие танцевальные и актерские задатки. Поэтому родителям нужно помочь своему ребенку открыть и развить свой талант, как можно раньше отдав его в театральный кружок или танцевальную школу. Главное помнить, что Лев-ребенок всегда будет именно таким, каким он нравится окружающим, каким привлекает всеобщее внимание и вызывает восхищение. Поэтому с самого детства нужно как можно чаще хвалить его поведение, когда он великодушный, мягкий и ласковый. Тогда Лев останется таким на всю жизнь, избрав именно этот способ для получения признания и любви.



**ДЕВА (24 августа — 23 сентября)** Планета: Меркурий Стихия: Земля Свойство знака: переменчивый, непостоянный Девы — самые опрятные и организованные дети.

Ребенок — Дева всегда чистенький, хотя очень любит капаться в земле, он все делает аккуратно. Маленькой Деве, скорее всего, очень понравится заниматься садоводством вместе с мамой или бабушкой. Вообще, все, что возможно сотворить своими руками, интересно детям, рожденным под этим знаком. Поделки, рисование, лепка и пр., — в подобном творчестве, Дева — ребенок, скорее всего, с удовольствием сможет себя проявить. А вот к режиму маленькие Девы чувствительны, важно строго его соблюдать, особенно это касается водных процедур. Дети этого знака очень любят купаться, для них принятие ванны — настоящий ритуал. Поэтому купать нужно каждый вечер и в одно и то же время. Маленькие Девы, вообще, тянутся к воде именно как к средству очищения. Они быстро и с удовольствием учатся мыть руки, умываться, чистить зубки и т.п.

Ребенок — Дева — отличный помощник по дому. Он любит все расставлять по местам, наводит чистоту и порядок. Разбросанные вещи и игрушки — это точно не про него. В школе дети этого знака как правило, учатся достаточно посредственно, не блистают, но и плохих оценок никогда не получают. Девы даже в маленьком возрасте очень практичны, они никогда не будут делать больше, чем от них требуется, но и портить отношения с учителями и родителями им также невыгодно. Дети — Девы очень чувствительны к критике, она может негативно сказаться на их самооценке на всю жизнь. Поэтому родителям нужно быть очень тактичными в негативных высказываниях. Настоящим проявлением любви и уважения для ребенка — являются такие ситуации, когда ему позволяют помочь другим, допускают ко взрослому делу, разделяют с ним ответственность. Деве — ребенку очень важно организовать все условия для здорового питания и полноценного отдыха, тогда он будет редко болеть и гармонично развиваться.



**ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября)** Планета: Венера Стихия: Воздух Свойство знака: авторитарный, целенаправленный, кардинальный

Дети, рожденные под знаком Весов, очень общительные и нуждаются в компании. Они намного лучше и быстрее развиваются в детских коллективах, но им подойдет такая атмосфера в коллективе, которая подразумевает взаимное сотрудничество, а не соревнования. Маленькие Весы безгранично обаятельны, дружелюбны и открыты, все тянутся к ним, а они в ответ с удовольствием дарят много общения и светлых эмоций. С самого детства Весы легко находят общий язык со всеми своими родными, с такими детьми всегда легко можно договориться, скорее, даже они сами быстрее договорятся с кем-угодно. Весы легко приспосабливаются к любым ситуациям и переменам, поэтому, как правило, они без каких-либо проблем начинают ходить в детский сад или школу. Они счастливы тому, что там есть коллектив, есть возможности для общения. Учатся Весы обычно тоже достаточно хорошо, во многом, опять-таки, благодаря своему природному обаянию. Уже с детства Весам не составит труда вызвать у публики симпатию и доверие. Весы — ребенок — очень рассудительный и уравновешенный.



**СКОРПИОН** (24 октября — 22 ноября) Планета: Марс, Плутон Стихия: Вода  
Свойство знака: стабильный, постоянный, фиксированный

Маленькие Скорпионы — внешне самые спокойные и скрытные дети. Но внутри этого ребенка всегда таится много очень сильных эмоций и целая гамма различных чувств, которые можно легко ранить, и в результате он надолго замкнется в себе. В детстве Скорпион способен испытать сильную ревность по отношению к родителям. Скорпион очень обидчив, даже мелочи могут сильно задеть его. Не смотря на свою внешнюю замкнутость, маленький Скорпион имеет яркий внутренний мир, у него богатая фантазия, он может многое себе нафантазировать.

Дети-Скорпионы невероятно проницательны и абсолютно не плаксивы. Зачастую взрослые подмечают не по годам взрослый и пронизывающий насквозь взгляд малышей этого знака. Одним только взглядом Скорпион может четко дать понять, что ему что-то не нравится и что лучше его не обижать. В школе особенно трудно приходится Скорпионам, которые в чем-то непохожи на своих сверстников, а это не редкость, ведь Скорпионы — всегда индивидуальности. Вообще, внутри Скорпиона-ребенка живет очень много энергии, которую его родители должны помочь ему направить в конструктивное русло. Например, многие Скорпионы с детства всерьез увлекаются спортом. Это также могут быть различные сферы интеллектуального знания. Любой Скорпион может стать самым преданным и надежным другом, если заслужить его доверие.





**СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря)** Планета: Юпитер Стихия: Огонь  
Свойство знака: переменчивый, непостоянный

Стрельцы — невероятно энергичные, активные и любознательные дети. Это настоящие непоседы, которые не переносят скуки. Они готовы заниматься чем угодно, лишь бы не сидеть на месте. Маленькие Стрельцы хотят все знать и обычно надоедают взрослым бесконечными вопросами. Стрельцы очень прямолинейны, любят говорить правду. Но еще они любят эту правду приукрашивать, чтобы нескучно было. Особенно это касается Стрельцов-детей, которые большие фантазеры. Их богатая фантазия может привести и к тому, что они придумают сразу две «правдивые» версии.

Для Стрельцов школа — это то место, где они могут проявить себя. Поэтому дети этого знака, как правило, учатся с удовольствием, а благодаря своей энергичности они все делают быстро. Ребенок — Стрелец обычно любит читать, так как всегда стремится к получению новых знаний. Но при этом он не может долго усидеть на месте, поэтому интеллектуальные занятия нужно часто чередовать с активными играми на свежем воздухе. Благодаря своей чрезмерной общительности Стрелец быстро становится любимчиком в классе, душой компании, остроумным весельчаком. Ребенок-Стрелец вспыльчив и импульсивен, не умеет сдерживать своих эмоций, может быть излишне груб и резок, но очень быстро остывает и забывает все обиды моментально.



**КОЗЕРОГ** (22 декабря — 20 января) Планета: Сатурн Стихия: Земля Свойство знака: авторитарный, целенаправленный

Козероги — самые ответственные дети. Они всегда выглядят не по годам взрослыми и серьезными, и рассуждают о жизни почти как мудрые старцы. Чувство долга и ответственности присущи этому знаку с самых ранних лет. Из-за своего излишне серьезного отношения к жизни, даже чувство юмора Козерога уже с детства больше напоминает сарказм повидавшего многое в жизни взрослого человека. Родителям важно помочь ребенку-Козерогу не быть чрезмерно серьезным: почаще играть с ним в различные игры, дурачиться, смотреть смешные мультики и фильмы без особого смысла, просто чтобы расслабиться и посмеяться. Маленькие Козероги предпочитают игры обучающего характера, которые обязательно дадут какой-то практический результат.

Козероги даже в детском возрасте пессимистично относятся к жизни, чтобы избежать апатии и депрессивных настроений в дальнейшем, родителям нужно всегда и везде показывать ребенку-Козерогу светлые стороны окружающего мира, учить видеть прекрасное в мелочах, радоваться жизни. В школе Козерог проявит себя очень честлюбивым и целеустремленным учеником. Он будет работать на износ, стремиться к совершенству, но не для похвалы и не ради оценок, а для достижения практического результата, получения знаний. Организованный Козерог, который любит порядок, системность и фактографичность, всегда отдает предпочтение предметам, связанным с историей и политикой. С самого детства Козероги равнодушны к спорту, предпочитают избегать физической активности.



**ВОДОЛЕЙ** (21 января — 19 февраля) Планета: Сатурн, Уран Стихия: Воздух Свойство знака: стабильный, постоянный

Особенность всех Водолеев заключается в том, что каждый из них — абсолютная индивидуальность, оригинальная и неповторимая. Особенно сложно охарактеризовать какими-то общими чертами детей, рожденных под этим знаком. Все они абсолютно разные, с малых лет сложные и неповторимые личности. Объединяет их то, что всех маленьких Водолеев привлекает все необычное, поэтому чтобы организовать для них эффективное обучение, нужно выбирать оригинальные системы, основанные на эксперименте и инициативе учеников. Скучная теория и система обучения, где главным действующим лицом является учитель, вряд ли заинтересует Водолеев. Для детей — Водолеев полезно соблюдать стабильный режим. Но дети этого знака непредсказуемы, а настроение их очень изменчиво.

Водолеи с ранних лет стремятся к независимости, и начинается это с демонстрации своей независимости от родителей. Они всю жизнь пытаются изучать окружающий мир самостоятельно, отвергают любую помощь. Главное, чего Водолеи подсознательно боятся с самого детства — это оказаться конформистом, поэтому они не ищут легких путей. Независимость и самостоятельность Водолеев несомненно сыграют им хорошую службу, когда они начнут ходить в детский сад. С обучением в школе, как правило, тоже не возникает проблем, так как представителям этого знака присущи безупречная логика и рациональность мышления.



**РЫБЫ** (20 февраля — 20 марта) Планета: Нептун Стихия: Вода Свойство знака: переменчивый, непостоянный

Рыбы — самые мягкосердечные и мечтательные дети. Они постоянно витают в облаках. У них очень богатое воображение, которое нужно регулярно развивать с самого детства. Также многие Рыбы наделены художественными способностями, которые могут проявиться уже в первые годы жизни. Несомненно, родителям нужно помочь своему ребенку развить эти таланты. Но Рыбам противопоказана строгая дисциплина, им трудно все делать по расписанию, они не всегда могут сосредоточиться. Заниматься с детьми-Рыбами нужно только тогда, когда им самим этого хочется, когда у них есть вдохновение. Только в этом случае от занятий будет толк. Рыбы — очень ранимые личности. Ребенка, рожденного под этим знаком, легко можно обидеть или расстроить. Дети — Рыбы, как правило, плаксивы. Родителям необходимо создать максимально гармоничную, доброжелательную и спокойную атмосферу в семье.

очень чувствительны к эмоциональному состоянию окружающих людей. К тем, кто относится к ним хорошо, они сами откроются со всей душой и теплотой. А вот недоброжелательных людей они будут бояться и всеми силами избегать. Зачастую дети Рыбы — очень робкие сдержанные в общении с другими людьми. Им спокойнее проявлять свою многогранную личность в собственном мире фантазий. Именно поэтому Рыбы очень плодовиты на шедевры музыки, живописи или другого искусства

